



让红领巾在新时代更加鲜艳

—习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信引领少先队事业新发展

新华社记者

“少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。”

在中国少年先锋队第九次全国代表大会召开之际，习近平总书记发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

广大少先队员一致表示，在“六一”国际儿童节到来之际，收到习爷爷的贺信，内心温暖而又激动，将牢记习爷爷的教导和嘱托，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

广大少先队辅导员、少先队工作者纷纷表示，习近平总书记的贺信内涵丰富、催人奋进，指明为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着的少年儿童运动的时代主题，为新时代少年

儿童成长成才、做好新时代少先队工作阐明方法路径，要认真学习领会，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件。

在去年“六一”国际儿童节前，四川南充嘉陵区之江小学少先队员唐海铃和同学们收到了习爷爷的回信。这次，作为第九次全国少代会代表，聆听习爷爷的贺信，唐海铃的心情格外激动。

(下转第三版)

张柯兵刘永革带队赴福建开展招商考察推介

本报讯（记者赵龙 杨德）为筹备第三十一届兰洽会“知名闽商陇南行”主题活动，深入推进引大引强引头部行动，5月25日至28日，市委书记张柯兵，市委副书记、市长刘永革带队赴福建省厦门市、泉州市开展招商考察及招商引资推介活动，对接合作项目，诚邀广大企业前来考察洽谈。

甘肃省工商联党组成员、副主席朵青雪，省经济合作中心副主任刘东，副市长何红梅以及市直相关部门、各县区主要负责同志参加。

张柯兵一行先后实地考察了紫金矿业集团、厦门建发集团、厦门兑泰新材料有限公司、安踏（中国）有限公司、福建达利食品集团有限公司、福建盼盼食品集团有限公司等企业，开展座谈交流，介绍陇南发展优势、招商需求、营商环境，了解企业生产经营、产业布局、投资意向等情况。

在厦门市、泉州市举办了陇南市招商引资推介会，张柯兵、朵青雪分别致辞，刘永革、何红梅和各县区、陇南经济开发区分别作招商推介。张柯兵对近年来福建企业对陇南发展的关心支持表示感谢。他说，陇南是矿藏宝地、天然药库、山珍之乡、文旅胜地，真诚邀约广大福建企业家选择陇南、走进陇南、

投资陇南，共享陇南区位优势、文旅优势、物产优势、环境优势，开创互利共赢新局面；陇南专门设立了福建产业园，为闽企落地开辟了绿色通道，欢迎广大企业家抢占先机早入驻，我们将以最高礼遇、最优服务、最严保障，助力闽企在陇南安心投资、舒心创业、顺心发展。

朵青雪说，甘闽两地渊源深厚、情意绵长，8万多名闽商扎根甘肃、奉献甘肃，为甘肃高质量发展注入了强劲动力。此次推介，为甘闽两地经济交流提供了合作平台，希望更多企业家到陇南考察交流，共享红利、共创大业、共赢未来。

刘永革简要介绍了陇南市情概况，围绕文旅康养、有色冶金、中医药、现代物流等550个重点项目作了推介。他说，陇南的商机，展现在青山绿水的优美景致中，书写在农林特色的画卷中，蕴含在资源矿藏的物华天宝中，承载在天堑通途的立体路网中，凝聚在营商环境的温馨舒适中。诚邀广大企业家走进陇南，体验陇南的色彩、品味陇南的味道、感受陇南的温度，携手书写互利共赢新篇章。

在闽期间，我市与福建企业共签约招商引资合作项目16个，签约资金61.89亿元。

我市“百千万全”和美乡村工程入选全国推介案例

本报讯 日前，农业农村部办公厅印发了《关于推介学习运用“千万工程”经验典型案例（第一批）的通知》，公布了全国48个典型案例名单。其中，《甘肃省陇南市：创新实施“百千万全”工程擦亮“陇上江南”乡村底色》成功入选第一批学习运用“千万工程”经验典型案例（综合类）。

为进一步发挥典型引领作用，农业农村部组织开展了学习运用“千万工

程”经验典型案例遴选推介工作，经各地推荐、专家评审、网络公示等环节，精心选取了48个典型案例，《甘肃省陇南市：创新实施“百千万全”工程擦亮“陇上江南”乡村底色》成功入选第一批学习运用“千万工程”经验典型案例（综合类）。陇南曾经属于秦巴山集中连片特困地区，是全国脱贫攻坚主战场之一。脱贫攻坚战取得胜利后，陇南市立生态资源优势，深入学习运用“千万工程”经验，把创新实施“百千万全”和美乡村工程作为巩固脱贫成果、衔接乡村振兴的重要载体和抓手（即：百村示范、千村清洁、万户和美、全域同创），认真落实《甘肃省“和美乡村”创建行动实施方案》安排部署，编制建设规划，制定建设导则，规范建设行为，量化考核指标，整合各类资源，群策群力、久久为

功，积极建设宜居宜业和美乡村，探索出一条西部地区巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的特色路径。近两年，建成省级和美乡村12个（数量全省第一）、市级30个、县级288个；3160个行政村建成清洁村庄，评选“和美家庭”示范户3.3万户。康县入选2024年全国“五好两宜”和美乡村建设试点试验县。

（市农业农村局供稿）

市委党的建设工作会议召开

本报讯（记者王康）5月29日，市委党的建设工作领导小组会议召开。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长张柯兵主持并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，认真贯彻落实中央、省委、市委部署要求，提高站位、加强督导，把螺丝拧得更紧、把工作做得更实，推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实、见到实效。

市领导刘永革、梁英、杨恭、唐进军、李辉、魏世东出席。

会议传达学习了中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在甘肃舟曲调研时的讲话指示要求，以及省委书记胡昌升对全省深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作的批示要求、省委党的建设工作领导小组会议精神，听取了全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作情况汇报，审议通过了学习教育市委督组组成人员、督导师名单和工作职责。

张柯兵在讲话中总结了全市开展学习教育取得的阶段性成效，对下一步工作作出部署。他强调，要持之以恒抓常抓细抓实。坚持把学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、中央八项规定及其实施细则精神贯穿学习教育全过程，持续深入学、带着问题学、联系实际学，推动学习教育入心入脑、见行见效。要不遮不掩深问题查摆，坚持上下联动，抓住“关键少数”，抓牢重点领域，持续深入查摆问题，真正把存在的问题找准找全、挖深挖透。要动真碰硬抓实整改治。抓好集中整治，纠治吃喝歪风，强化警示教育，注重建章立制，推动中央八项规定精神化风成俗。要依靠群众抓好开门教育。不断畅通渠道，主动接受监督，强化跟踪问效，确保每个环节让群众广泛参与、工作结果让群众真心认可。要精准点穴抓严督促指导。坚持问题导向、同题共答、解剖麻雀、以身正人，加强分类研究、精准指导和督促检查，把责任压力传导到每个党组织、每名党员。

陇南市“涵养好家风 共筑家国梦”宣讲比赛决赛举行

本报讯（记者李炜 庞丽娟）为深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实，5月28日，“强国复兴有我”陇南市“涵养好家风 共筑家国梦”宣讲比赛决赛举行。市政协主席梁英，市委常委、市纪委书记、市监委主任杨恭出席活动，市委常委、宣传部部长唐进军致辞。

唐进军说，近年来，我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决扛牢管党治党政治责任，全面加强作风建设，深入开展纪法教育，培树弘扬廉洁文化，广泛开展典型宣传，形成了党风正、作风实、民风淳、家风好的良好局面。我们将以此次宣讲活动为契机，持续深化家庭家教家风建设，营造崇德向善、风清气正的社会氛围，以纯正家风涵养清朗党风政风，为我市高质量发展汇聚起蓬勃向上的强大合力。

比赛现场，参赛选手深情讲述了新时代广大干部群众在引领文明风尚、实施家庭教育、传承优良家风、立足岗位奋斗的感人故事，多角度、多层次诠释好家风的丰富内涵和时代价值。经现场宣讲、评委打分，最终评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。



黄土地“长出”农机梦

——记甘肃农业大学教授、博士生导师戴飞

新甘肃·甘肃日报记者 苏家英
光明日报记者 王冰雅 尚杰

“麦子熟了盛夏，庄稼再一茬，就像奶奶纳的鞋底，密密麻麻……”《甘肃老家》是戴飞最爱的一首歌。

幼年在甘肃榆中农村成长的经历，让他对这里的农民和土地有着一份特殊的感情。

“我记得，麦子熟了、收了，爷爷和叔父们就忙着碾场。他们要早早起床碾麦子，干到天黑透了也干不完。”戴飞说。

那时，他便许下一个心愿：要制造出更好的农业机械，让农民种地、收麦碾麦更省力。“现在来看，碾场，不过是麦子脱粒的过程。但过去，农民没有可以脱粒的收获机械，只能下苦。”戴飞说。

30年过去，当年的小小孩童成长为甘肃农业大学最年轻的教

(一)

“我本科、硕士、博士都在甘肃农业大学读，工作也留在甘肃农业大学，学习和研究的方向一直是农业机械化。”20年的读书、职业生涯，扎实的专业学习和理论积累，让戴飞不断超越当年农村生活的感性记忆，深化拓展对甘肃“三农”的认知。

“地形地貌与作物特性的复杂，双重制约高效农机装备在甘肃的应用。过去很长一段时间，甘肃农民面临‘无机可用’‘无好机可用’‘有机难用’的问题。”戴飞说，为琢磨这个问题，自己经常熬夜查资料、读文献。

(下转第二版)

市县融媒看两当

全媒体集中采访暨全市新闻业务大练兵活动

两当菌菇：

绿水青山间构筑“全域有机”生态产业链

本报记者 安昊森 王立宪

清晨的两当县左家乡薄雾还未散尽，排排菌棚点缀于山间，走进银灰色的温室大棚里，榆黄蘑撑开一张张金色的“小伞”，繁星点点，长势喜人。

在德源菌业智能化养菌室里，温湿度数据实时跳动，新风系统智能循环换气。

“这套智能控制系统能精准调控温湿度，配合现代化无菌接种车间和我们自主研发的菌种，单棒产量持续提升。”德源菌业董事长吴斯光说。

有了这些“科技”的加持，传统

菌菇种植实现了“终年性出菇”，全年鲜菇供应不断档。

2023年，这位来自浙江的客商带着40年的香菇种植经验落户于两当县左家乡，投资建设德源菌业产业园。

目前，德源菌业每年生产1000万棒菌棒、7650吨鲜菇、660吨干品，实现总产值8000万元以上。

“现在我们的菌菇不仅在国内销售，还迈出国门走上了欧洲人的餐桌，今年开春我们已经完成了一笔119万元的出口订单。”吴斯光说。

近年来，德源菌业始终坚持高端化、绿色化、集约化发展方向，不断推

动食用菌产业延伸链条，进一步完善基础设施，培育新质生产力，形成了集技术研发、菌种繁育、规模化标准化生产、精深加工为一体的生态园区。

目前，德源菌业每年生产1000万棒菌棒、7650吨鲜菇、660吨干品，实现总产值8000万元以上。

“现在我们的菌菇不仅在国内销售，还迈出国门走上了欧洲人的餐桌，今年开春我们已经完成了一笔119万元的出口订单。”吴斯光说。

近年来，左家乡通过“公司+合作社+基地+农户”模式，有效带动了当地就业，群众的收入稳定增加，真

正实现了“家门口就业、稳定增收”的富民目标。

“十年前这里还都是零散的小菌棚，现在连片的大棚望不到头。”正在采摘毛木耳的左家乡大庄村村民白月琴放下手中的菌筐，指着身后现代化大棚感慨道。

这位自黄波菌业成立以来就在这里务工的老员工，亲历了自家土地从传统耕作到产业革命的转变。“这里离家近，既能照顾家里，也能有稳定的收入，像我现在，有时候一个月能拿4000多元钱。”白月琴说。

(下转第二版)